'REPRENEURS' DAILY

版 第064 期 总第10374 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2022年3月18日 星期五 壬寅年 二月十六

新闻简讯 | News bulletin

#### 浦东正式施行 市场主体登记确认制

《上海市浦东新区市场主体登记确认制若 干规定》15日正式施行。对于正在打造社会主 义现代化建设引领区的浦东新区来说,规定施 行对进一步转变政府职能,打造市场化、法治 化、国际化的一流营商环境具有重要意义。规 定借鉴国际商事通行规则,将高频备案事项改 为自主公示事项。如市场主体修订公司章程或 内部高管出现人事变动等情况时,以前需要向 登记机关办理备案。规定将"董事、监事、高级 管理人员、市场主体登记联络员以及外商投资 企业法律文件送达接受人"等相关高频备案事 项改为"市场主体自主公示"事项。按照规定, 市场主体在设立或事项变动之日起20个工作 日内,通过国家企业信用信息公示系统或"一 网通办"平台向社会公示有关信息,无须到登 记机关备案。 (杨有宗)

### 兰州石化乙烯厂产品 拓宽海外新市场

近日,中国石油兰州石化公司乙烯厂顺 利完成 906 吨医用高压聚乙烯产品 LD26D 生产任务,在无菌洁净包装厂房高质量完成 封包下线,并且定向化销往海外市场。20万 吨/年高压聚乙烯装置作为国内拥有高压聚 乙烯医用基料生产资质的装置, 所生产的高 压医用聚乙烯专用料 LD26D 具有溶出物含 量低、洁净度高、刚度高、光学与抗化学性能 佳,加工工艺窗口宽广等优点,适用于药剂包 装、封盖、密封等领域,在市场上深受用户认 可和好评。乙烯厂充分考虑国内外市场供需 情况,精准施策。在该产品技术攻关上,乙烯 厂深化"四新"技术应用,推进技术对标、产品 开发、技术升级,加强内外部优势资源"产学 研用"深度融合,紧盯装置高负荷生产、产品 力学性能、CPK应用、洁净化包装等方面,推 动产品质量全过程升级,保持市场竞争力,抢 占高端市场。 (李小鹏)

#### 十部门 启动百万就业见习岗位 募集计划

记者 16 日从人力资源和社会保障部获 悉,人社部、教育部等十部门近日印发通知,部 署启动实施百万就业见习岗位募集计划,进 一步推进就业见习工作,帮助高校毕业生等 青年提升就业能力。通知提出,充分发挥政府 有关部门、社会各方面力量,全年募集不少于 100万个就业见习岗位,为青年提供充足见习 机会。多渠道搭建见习供需对接平台,畅通岗 位募集渠道,力争把有意愿的用人单位、高校 毕业生和失业青年都组织到见习活动中。完 善落实就业见习政策,强化跟踪服务,提高就 业见习的规范性、知晓度和吸引力,帮助更多 青年通过见习积累经验、及早就业。通知明确 三方面支持政策。一是补贴支持。二是税费支 持。三是激励推动。相关见习信息将在中国公 共招聘网、高校毕业生就业服务平台、就业在 线等招聘平台发布。 (姜琳)

#### 北京发布 新版新增产业禁限目录

记者日前从北京市发展改革委获悉,北 京市政府近日正式印发《北京市新增产业的 禁止和限制目录(2022年版)》。新版目录围 绕生态环保、城市运行保障、高精尖项目落地 等领域进行了优化完善。此次发布的目录是 在《北京市新增产业的禁止和限制目录(2018 年版)》的基础上进行的修订。结合疫情防控 等应急保障需要,此次修订进一步明确该目 录不适用于"应急保障项目"。同时,在一些具 体行业管理措施中对应急物资供应不作禁 限。例如,核心区、城四区、城市副中心以外的 平原地区,以及生态涵养区市级以上园区内, 在基础化学原料制造中对保障医院、科研机 构、重点企业应用的气体生产细分支持,纺织 业管理措施中对保障城市基本运行和应急需 要的纺织制成品制造等予以除外。(郭宇靖)

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码



在浩瀚塔克拉玛干沙漠北缘,有一个"雪莲号"6-2女子计转站,19年间,河南油田采油二厂一批批美丽的女工,日夜守护着油井平安,安全生产突破 6000 余天, 创效 100 多亿元。小站先后获得中华全国总工会"女职工建功立业标兵岗"、全国"安康杯竞赛优胜班组"等 30 余项荣誉称号。

# 拿了"平安"航行"六千天



■ 胡强 李爱国

春光明媚,采油女工史勇、郑大美、王芳、 冯丽和往常一样,戴着防护口罩,穿行在大小 设备和管线流程间,俯身埋头擦拭设备,仔细 观察容易出现穿孔或渗漏的部位……

风是大漠春天的信使。在大风扬沙的季 节,经历19年风吹雨打的"雪莲号"6-2女子 计转站,依然整洁如新。

2003年建站以来,该站先后有31名河南 油田采油二厂顺北油气服务项目部女工值守 在这个计转站。她们像爱护自己家一样爱护 井站,像爱护自己身体一样爱护设备,日夜守 护着油井平安,安全生产突破6000余天,接 转原油 365 万多吨, 创效 100 多亿元。 小站先 后获得中华全国总工会"女职工建功立业标 兵岗"、全国"安康杯竞赛优胜班组"等 30 余 项荣誉称号。

天天为全厂平安运行紧绷神经的西北油 田采油二厂厂长何世伟为说, 雪莲号是我最 放心的一个点。雪莲号每天的工作日志,都雷 打不动地写着:安全运行!一写就是19年 预案演练,落实安全环保责任。 6000多天。

#### 7000 万吨原油 高效平稳集输

"雪莲号"6-2 女子计转站承担着 28 口油 井的原油集输任务,女工们日接转500多吨 原油、掺稀油 100 多立方米。

"打造平安井站"是姐妹们的使命。她们 开展查隐患、排故障及事故预案演练,落实安 全环保责任,保证了小站安全生产零事故、零

计转站里大大小小阀门、仪表几百个,管 线几千米。她们除了维持正常生产运行之外, 还要不间断地清洗擦拭、维护设备,保养工作 量非常大。

"这些阀门长期受硫化氢腐蚀和风沙影 响,开关都难,可我们必须保证每个阀门无死 角地保养到位。加上如果不及时将沙尘清除, 容易出现电器设备线路接触不良、闸阀开关 失灵,给安全生产带来隐患。"王芳擦拭设备 上的沙尘,话语里没有抱怨,有的是坚韧。

女工们将女性特有的细心、耐心投入到 安全生产中,定期开展查隐患、排故事及事故

夏秋季节,四十多摄氏度度高温。瘦小的 在集输过程中更容易发生堵塞,甚至穿孔。仅

冯丽,戴起这九公斤多重的呼吸器显得异常轻 松。巡检的最后一项是检查油罐,要爬到8.6米 高的罐顶看液位、抄数据、扳阀门……巡检一 次,冯丽的衣服被汗水湿透了。一个夏天时间, 皮肤接触空呼器的地方都泛起了白色,脱下工 装,活脱脱的呼吸器样子印在了背上。

"19年来,730多万吨原油高效平稳集 输,从未发生一起跑冒原油的污染事故和安 全生产事故。"冯丽一脸的自豪。

#### 1000 个数据 实现生产零污染

这里的原油高含硫化氢,加上管道使用 期长、腐蚀严重,管线穿孔如果发现不及时就 会导致环境污染。

为此,她们开展联合攻关,先后在生产现 场收集到 1000 余个相关数据,进行多次实 验,摸索出管线穿孔、刺漏的温度和压力变化 规律,总结出"油井回压下降 0.2 兆帕,进站 压力下降 0.1 兆帕、温度下降 5 摄氏度"时及 时监控报警,及时重点巡检,有效缩减了管线 穿孔的反应时间。

"28 口油井生产的原油均为稠油,稠油

去年就为管线穿孔做出有效警示 32 次,减少 污染治理费用60多万元。"冯丽介绍道。

她们制定精、准、细、实的设备管理制度, 在"识"上下功夫,在"预"上找规律,创新"设 备健康管理法",在特定点做出测温、测振标 注,使用专业测温、测振仪器对设备进行量 "体温",查"心跳",摸"脉搏"等检查,确保设 备管理完好率 100%、超标运行率为零、点检 率 100%、事故率为零,机泵维护费大幅降低, 成为西北油田采油二厂38座站库竞相"取 经"的标杆站。

#### 100 亿效益 有我们的功劳

安全是最大的效益。安全生产管理账是 她们一项重点工作。小站在耗水耗电耗材等 成本保持全厂最低。

针对油气量波动影响计量的问题,女工们 摸索出"两调一平"的计量规律,提高了计量精 确性。她们还运用"自压输送"方法,使机泵磨 损率降至67%,日节约输油费用2000余元;使 用磁翻板液位计,不仅解决了缓冲罐液位计显 示不准确难题,还消除了安全环保隐患。

计转站有大大小小阀门 180 个, 保养 1 个阀门需要40分钟,这项工作是女工最辛苦 的工作之一。女工们创新发明了"打针保养 法",就是用注射器将油品注入到阀门填料内 部,保证阀门开关时润滑顺畅,不仅大大降低 了劳动强度,提高了工作效率,还节省了润滑

她们把矿泉水瓶底部去掉,套在阀门丝杠 上,给阀门丝杠穿上"透视装",成了"阀门丝杆 护套防尘器",杜绝沙尘落在丝杆上,大大延长 了阀门使用寿命,年节约费用3万余元。

冬季,储油罐的梯子和"过管天桥"踏板 表面会霜冻,人走在上面容易滑倒。女工把麻 袋铺在梯子和踏板上,用铁丝捆绑牢固,以防

一个个安全的"金点子"省事、省钱,省 工、管用,很快在整个西北油田推广开来。



### 全国人大代表丁宏锁:

## 把全国"两会"精神送到基层一线

■ 陈源贵 朱敏/文 张勇彪/摄

"这是习近平新时代中国特色社会主义 思想的又一次丰富和发展,为我们奋进新征 程、建功新时代指明了方向。"3月14日,刚 从北京归来的全国人大代表、六国化工公司 氮肥厂质计部副部长丁宏锁, 在第一时间向 企业生产一线党员和群众代表宣讲全国"两 会"精神、暖心政策,分享自己的参会感受,忠 实履行一名人大代表的神圣职责。

丁宏锁表示, 要发挥人大代表示范表率 作用,把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲 话精神和全国"两会"精神作为今后一段时间 工作的重要内容, 引导身边党员和群众真正 把思想和行动统一到党中央部署和省委要求 上来,坚持走好"必由之路",充分用好"有利 条件",切实把学习成果转化为加快建设"四



创两高"现代化幸福铜陵的生动实践。

今年全国"两会"期间,丁宏锁接受了很 多媒体的采访。"我最关心的就是身边的民生

事。"丁宏锁在谈到自己的履职情况时说。一 年来,丁宏锁倾听民众呼声,反映群众意 愿。她表示,全国人大代表的身份是一份荣

誉, 更是一份责任,"我要好好了解基层的情 况,把接地气的建议带到会上,做好建言履职

工作。

城乡居民医疗保险是她关注的一个话题。 "免缴政策本就是国家为提高困难农民的健康 和医疗保障水平而实施的一项惠民措施,目前 政策还是照顾不到非建档立卡的80岁老人。" 对此,丁宏锁提出了对城乡居民医疗保险缴费 的建议,将80岁以上农村老人纳入城乡居民 医保免缴覆盖范围,保障他们享有城乡居民医 保参保人的所有医疗保障权益。

丁宏锁还建议,要让数字化公共服务平 台服务乡村振兴,利用"互联网+公共服务"加 强线上服务平台建设,通过网络化将分散的 农民组织起来,实施"互联网+"农产品出村进 城工程,推动人工智能、大数据赋能乡村实体 店,全面打通农产品线上线下营销通道。



